

## 区委常委会(扩大)召开会议

(上接第一版)会议听取《淮安区2024年度营商环境评价攻坚行动方案》起草情况汇报,强调要早部署,围绕省评价和市评价各项任务,研究谋划、补短强特、创新突破,全力实现营商环境评价“全省前二十、全市走前列”的目标。要快落实,各指标牵头单位抓紧成立攻坚专班,制定细化本单位实施方案,强势推进各项任务有序开展。要严执行,区纪委监委要强化一线监督,对营商环境攻坚行动落实不力或存在的问题,要及时介入推动。

会议还开展了区委常委主题教育检视整改问题清单销号审核验收,深入学习贯彻习近平总书记关于检视整改的重要论述,总结交流区委常委检视整改工作成果。

会议强调,要彻底改,持续发力破难题。在持续推进上下功夫,多到实地查看,多与一线同志交流,多听群众的切身感受,彻底解决一批“老大难”问题。要长效改,立足长远促发展。深入分析问题产生的根源,研究治本之策,注重总结经验做法,做到用制度管人、管事、管长远,推动主题教育成果常态长效。同时,举一

反三查漏补缺,以点带面推动全区工作整体提升。要拓展改,笃行不怠建新功。把主题教育与中心任务结合起来,统筹推进、深度融合,树立和践行正确政绩观,提高推动高质量发展的本领,增强真抓实干的能力,创造经得起历史和人民检验的实绩。

就做好近期工作,颜复强调,新的一年,各部门、各单位要开好局、起好步,积极谋划好今年工作,围绕区委、区政府的部署,各司其职,认真抓落实,推动各项工作向前迈进。临近春节,各镇(街)要做好财政收支管理,开展好困难群众慰问、乡贤联系等工作;要强化环境治理,提升集镇管理水平和人居环境整治;要研究2024年的重要工作,重点谋划经济发展、民生保障、项目建设等,做到政治明白、发展清晰、工作有招子。各相关部门要强化争取意识、服务意识、效率意识、形象意识,常态化做好项目、资金、政策、荣誉的向上争取,尤其是省政府重大激励奖励;积极履职尽责,增强为发展赋能的服务意识;强化作风建设,以“事不过夜”的责任担当,清单式推进工作;人大、政协要对各部门进行评议,听取企业、服务对象意见,推动部门工作提质增效。

## 我区擦亮“金字招牌”赋能区域高质量发展

建立“纵到底横到边家家到全覆盖”  
经济网格解难题

2023年9月1日,江苏共创人造草坪股份有限公司向经济网格化平台反映,企业东门口停有大量网约车,严重影响企业车辆出行,存在安全隐患。9月2日上午,区委营商办到现场调查走访。因涉及市直部门,在加强现场执法的基础上,区委营商办将情况上报给市级经济网格化平台,请求帮助调度解决。市委营商办收到平台请求后,迅速调度协调市交通运输局、市公安局等部门联合会办,推动问题快速解决,受到共创公司的认可和赞扬。

据介绍,截至去年底,全区建成骨干经济网格36个,涉及企业1348家;小微经济网格609个,涉及企业24750家。全年累计走访企业75000余家,共收集企业诉求工单891条,涉及企业招工、消防安全业务指导、订单推广、道路维修等方面,已全部办结。同时,为监测市场主体发展情况,经济网格化平台系统对接市市场监管、税务等多部门系统,各镇街帮办员及时上门了解情况,帮助企业解决问题。

构建根治欠薪联动工作机制暖民心

去年10月,某小区开发项目拖欠汪某等103名农民工工资274万余元。接到投诉后,区根治欠薪联动机制工作站第一时间启动应急响应机制,区委营商办统筹协调,区住建局收集调取涉诉证据材料,区人社局核对欠薪数额,区法院为农民工开通“快立快审快结快执”绿色通道。联动机制成员单位通过集中约谈欠薪主体、冻结欠薪单位银行存款等措施,仅3天

即调解结案,将274万余元分别汇入农民工工资卡。2021年以来,为进一步优化法治化营商环境,我区构建根治欠薪联动工作机制,基本实现全区层面欠薪纠纷“动态清零”,截至去年底,累计为3000余名农民工及时足额追回欠薪4500余万元。我区把牢“源头治理关”,创新机制做“加法”,成立全省首家由人社部门和法院共同主导的根治欠薪联动机制工作站,构建涉欠薪纠纷监督、调解、诉讼、执行直至依法追究欠薪单位(个人)刑事责任的“一站式”处置模式;一站受理做“减法”,根治欠薪联动机制工作站实行“一站式接待、一条龙服务、一揽子解决”;预警机制做“乘法”,形成县、镇(街)、村(社区)三级欠薪预警架构,设定“黄橙红”三级欠薪风险预警,发现欠薪隐患第一时间预警。把牢“欠薪处置关”,“快”字提效,通过口头立案、网上立案确保及时受理,优先开庭、简化文书,保证农民工尽快甚至当庭拿到裁判文书,用足先予执行、财产保全等措施,及时兑现;“准”字发力,一案一策,对欠薪案件采取“集中约谈+专案专办”的工作方法,坚决做到欠薪问题不解决不销账;“严”字当头,对欠薪单位(个人)联合采取罚款、拘留、限制出境等惩戒措施,涉嫌构成犯罪的,及时移交公安部门。把牢“长效治理关”,延伸维权触角,将保护群体从农民工扩展到包括劳动密集型产业和新业态领域就业的所有劳动者;开展双向帮扶,对生活困难的劳动者和因客观原因欠薪的企业开展双向帮扶,统筹使用工会救助、司法救助、政府帮扶周转资金对困难职工进行救助,灵活采用多种措施为企业纾困解难;建言献策破难题,积极向党委政府建言献策,提出司法建议,参与社会治理。

(杨尚 王正道 杨帆 黄洁)



中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

品质  
升级

# 双沟牡丹

## 每一口都在想象之上



苏式浓香

淮安区融媒体中心合作销售热线: 0517-85913557 15189610808